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ΑΦΙΕΡΩΜΑ: Πώς διαμορφώνεται το τοπίο 

στις εκλογές των Ομοσπονδιών 

 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΑΤΡΙΣ,  Ιαν 4, 2021 
 

Την ώρα που το δεύτερο κύμα της πανδημίας πλήττει τη χώρα μας, έχει ήδη ξεκινήσει η 

προετοιμασία για την διεξαγωγή των εκλογών στις αθλητικές ομοσπονδίες της χώρας, που υπό κανονικές 

συνθήκες ήδη θα διεξάγονταν. 
Από τις αρχές Νοεμβρίου μεταφέρονται προς τα πίσω και ήδη ο υφυπουργός Αθλητισμού, Λευτέρης 

Αυγενάκης, ανακοίνωσε ότι θα μπορούν να διεξαχθούν ως και τον Μάρτιο. 

Όπως φαίνεται, λοιπόν, αυτή θα είναι μία από τις σημαντικές αλλαγές -και μάλλον η μικρότερη σε 

κλίμακα- που θα ζήσουμε, καθώς όλα πλέον έχουν αλλάξει. Οι πρόσφατες νομοθετικές πρωτοβουλίες έχουν 

φέρει τα πάνω κάτω σε όσα μέχρι σήμερα συνέβαιναν στην… «αθλητική Ιερουσαλήμ». 

Στα τέλη του 2019 ψηφίστηκε το όριο θητειών και ηλικίας για να μπορεί κάποιος να είναι 

υποψήφιος, τερματίζοντας τις ισόβιες διοικήσεις, ενώ ο πρόσφατος νόμος, προ μηνών, καθόρισε ότι θα 

ψηφίζουν μόνο όσα ερασιτεχνικά σωματεία εγγράφονται στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων! 
Το Μητρώο που διασφαλίζει την πλήρη νομιμότητά τους, τελειώνοντας μια και καλή εκείνα που 

αποκαλούνταν «σφραγίδες» και έπαιζαν τον καθοριστικό ρόλο στο εκάστοτε εκλογικό αποτέλεσμα! Πάντως, 

όπως όλα δείχνουν και από τις υποψηφιότητες που διαμορφώνονται, δεν θα μείνει τίποτα ίδιο! Ή θα μείνει; 

Ποιος μπορεί να πιστέψει όμως ότι θα αποστασιοποιηθούν πλήρως από τις ομοσπονδίες που έγιναν το 

δεύτερο σπίτι τους; 

Μια ματιά στο τι έγινε στις εκλογές του 2016 θα μας βοηθήσει σε μεγάλο βαθμό να καταλάβουμε τι 

πρόκειται να μας προκύψει το 2021, όταν πια θα έχει ολοκληρωθεί η εγγραφή των σωματείων στο μητρώο της 

ΓΓΑ και το ολοκαίνουργιο κουβάρι θα αρχίσει να ξετυλίγεται. Ας κάνουμε, λοιπόν, ένα flashback στις 

ομοσπονδίες όπως παρουσίασε το Sport’s3.gr. 

Νέες διοικήσεις, σε αντίθεση με τις «ισόβιες», που αποπνέουν μετάλλια και σπουδαίες επιτυχίες, αφού 

ένα σωρό ολυμπιονίκες και παγκόσμιοι και Ευρωπαίοι πρωταθλητές, βρίσκουν ζωτικό χώρο για να υπηρετήσουν 

το άθλημά τους και διοικητικά. 

Επιπλέον, εν ενεργεία αθλητές θα μετέχουν εξ οφίτσιο στα Διοικητικά Συμβούλια, αφού κι αυτό 

προβλέπεται στο νόμο Αυγενάκη! 

Ποδόσφαιρο 

Οι εκλογές στην ΕΠΟ έγιναν στις 18 Αυγούστου του 2017 στην Αθήνα, παρουσία εκπροσώπων της FIFA 

και της UEFA. Δικαίωμα ψήφου είχαν οι 54 ΕΠΣ, οι 16 ομάδες της Super League και μία από τη Football League. 

Ο δικηγόρος Βαγγέλης Γραμμένος, τον οποίο ο Ολυμπιακός είχε ονοματίσει ως υπάλληλο του ΠΑΟΚ, 

νίκησε με 48-21 τον πρώην υπουργό Μακεδονίας και Θράκης επί Νέας Δημοκρατίας, Γιώργο Καλαντζή. 

Ο τελευταίος είχε δηλώσει, σε μια προσπάθεια να συγκινήσει το εκλογικό σώμα που είχε ήδη ταχθεί στην 

πλειοψηφία του στο πλευρό του Γραμμένου, ότι τον στηρίζουν αλλά δεν τον καθοδηγούν Βαγγέλης Μαρινάκης 

και Γιάννης Αλαφούζος. Ψηφίστε με δηλαδή, έχω διάσημους φίλους. Έκτοτε, η σχέση ΕΠΟ-Ολυμπιακού 

κλονίστηκε. 

Ο μεγάλος νικητής πήρε και τη θέση του εκπροσώπου στην ΕΟΕ. Πρώτος στις προτιμήσεις  των ψηφοφό-

ρων  ήταν  ο Παναγιώτης Δημητρίου της ΕΠΣ Αθηνών από το ψηφοδέλτιο του Γραμμένου και λίγο πιο κάτω ο 

υποψήφιος στις επερχόμενες εκλογές, Σταύρος Ψαρόπουλος, συνταξιούχος εκπαιδευτικός της ΕΠΣ Λέσβου. 

Πρώτος στις προτιμήσεις των ψηφοφόρων ήταν ο Παναγιώτης Δημητρίου της ΕΠΣ Αθηνών από το 

ψηφοδέλτιο του Γραμμένου και λίγο πιο κάτω ο υποψήφιος στις επερχόμενες εκλογές, Σταύρος Ψαρόπουλος, 

συνταξιούχος εκπαιδευτικός της ΕΠΣ Λέσβου. Οι εκλογές προγραμματίζονται για 19 Ιανουαρίου 2021. 

 

Μπάσκετ 
Ο Γιώργος Βασιλακόπουλος, ιδιοκτήτης βιομηχανίας χάρτου, ο οποίος γεννήθηκε στον Πειραιά και 

κατάγεται από την ευρύτερη περιοχή της Αρχαίας Ολυμπίας, εκλέχτηκε πρόεδρος στις 4 Σεπτεμβρίου του 2016 

με το… δημοκρατικό ποσοστό 90,71! 
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Αν και η ΕΟΚ αριθμούσε περισσότερα από 1.000 σωματεία, στη διαδικασία εκλογής σε κεντρικό 

ξενοδοχείο της Αθήνας εμφανίστηκαν λίγο περισσότερα από τα μισά, 581. Όχι απαραίτητα μέλη των σωματείων 

που είχαν δικαίωμα, αφού τα 2/3 ψήφισαν με εκπρόσωπο! Για παράδειγμα ο Βασιλακόπουλος είχε ψηφίσει ως 

εκπρόσωπος του Χαραυγιακού Ηλιούπολης, χωρίς να ανήκει στο σύλλογο. Ε, και; Υπήρχαν 18 υποψήφιοι για 

18 θέσεις. Όλα τακτοποιημένα… 

Το νέο Δ.Σ. συνεδρίασε αμέσως και εξέλεξε πρόεδρο τον Βασιλακόπουλο και γ.γ. τον Τάκη 

Τσαγκρώνη, πρόεδρο της ΕΣΚ Αχαΐας-Ηλείας. Ο πρόεδρος, που έχει σπουδάσει στην Ανωτάτη Εμπορική, 

κατέλαβε και τη θέση του εκπροσώπου του αθλήματος στην ΕΟΕ. Ποιος θα τολμούσε να του αντισταθεί; 

Ο Βασιλακόπουλος ασκεί διοίκηση από τότε που το μπάσκετ προσχώρησε στη νεοσύστατη  Ομοσπονδία 

Αθλοπαιδιών, το 1966, σε ηλικία 27 ετών. Κάντε την πρόσθεση και θα βρείτε την ηλικία του. Για την ώρα μόλις 

206 σωματεία έχουν εγγραφεί επιτυχώς στο μητρώο της ΓΓΑ, άρα έχουμε δρόμο ακόμα. 

 

Βόλεϊ 
Οι εκλογές έγιναν στις 4 Σεπτεμβρίου 2016 με τον Γιώργο Καραμπέτσο να κερδίζει τον από το 2010 

πρόεδρο και νομικό σύμβουλο του ΠΑΟΚ Αχιλλέα Μαυρομάτη, αλλά χωρίς να εξασφαλίσει την απαιτούμενη 

πλειοψηφία για να εκλεγεί. Με απόφαση του Πρωτοδικείου παίρνει εντολή προσωρινής διοίκησης και 

προκήρυξης νέων εκλογών. Ο Καραμπέτσος νικά τον πρόεδρο των 48 ημερών του 2010, Γιάννη Στουραΐτη με 

ψήφους 228-121 στις νέες εκλογές που έγιναν στις 18 Δεκεμβρίου του 2016 και πήρε στα χέρια του την πλήρη 

διοίκηση του βόλεϊ, αφού για πρώτη φορά συνδυασμός κατέλαβε και τις 21 θέσεις του Δ.Σ. Για τη θέση του 

εκπροσώπου στην ΕΟΕ, ο ίδιος, μηχανικός αεροσκαφών και παλιός διεθνής διαιτητής, επικρατεί του ηττημένου 

σε όλα τα μέτωπα Μαυρομάτη με 219-117 και τινάζει την μπάνκα στον αέρα. 

 

Χάντμπολ 
Στο άθλημα της χειροσφαίρισης διεξήχθησαν εκλογές στις 12 Οκτωβρίου του 2014 με τον Κώστα 

Γκαντή να κερδίζει την προτίμηση 59 εκ των 66 σωματείων, από τα 88 που είχαν δικαίωμα ψήφου. Είχε 

προηγηθεί κίνηση ανατροπής, από έντεκα μέλη του συμβουλίου, του εκλεγμένου το 2012 (με τη στήριξη του 

Στέλιου Αγγελούδη), προέδρου, οδοντίατρου στο επάγγελμα και ηγέτη του ΟΦΝΙ, Παντελή Χατζηιωάννου. Ο 

πρώην μάνατζερ των εθνικών ομάδων εκλέχτηκε ξανά το 2016 στις 15 Σεπτεμβρίου στις αρχαιρεσίες που έγιναν 

στη Μίκρα της Θεσσαλονίκης, τον τόπο κατοικίας του πρώην προέδρου και ισχυρού άνδρα της ΟΧΕ, Στέλιου 

Αγγελούδη. Αυτήν τη φορά ο Γκαντής, ως εκπρόσωπος του Πανελληνίου, πήρε 65 ψήφους, ενώ ο Αγγελούδης 

συγκέντρωσε 68 για τη θέση του εκπροσώπου στην ΕΟΕ. 

  

Στίβος 
Το Λουτράκι είχε επιλέξει ο ΣΕΓΑΣ ως τόπο διεξαγωγής των εκλογών, που έγιναν στις 24 Σεπτεμβρίου 

του 2016. Συμμετείχαν 205 από τα 224 σωματεία που είχαν δικαίωμα ψήφου. Για την ιστορία, ο τοπικός 

Ποσειδών Λουτρακίου είναι ο σύλλογος που ηγείται η Βούλα Παχατουρίδου, χρόνια συνεργάτιδα του Βασίλη 

Σεβαστή και μέλος του Δ.Σ. του ΣΕΓΑΣ. 

Πρώτευσε σε σταυρούς ο Κώστας Παναγόπουλος της Alco ως εκπρόσωπος του σωματείου, της 

Κατερίνας Στεφανίδη, ΑΟ Φιλοθέης. Θυμίζουμε ότι σώμα και καρδιά του ΑΟΦ αποτελεί ο πρώην μάνατζερ 

τους ΣΕΓΑΣ και πλέον ένας από τους 35 (!) ομοσπονδιακούς προπονητές, Γιάννης Κουτσογιαννόπουλος, ο 

άνθρωπος που οδήγησε τη Νίκη Μπακογιάννη στο αργυρό ολυμπιακό μετάλλιο του 1996. 

Τον Παναγόπουλο τίμησαν με την ψήφο τους 190 από τα 205 σωματεία, με τον καθηγητή Φυσικής 

Αγωγής, Βασίλη Σεβαστή, εκπρόσωπο του  ΑΣ “Ο Καζώνης” Καλύμνου, συλλόγου δηλαδή του νησιού όπου 

πέρασε μέρος της παιδικής του ηλικίας, να ακολουθεί με 178. 

Ο πρώην πρόεδρος ανανέωσε έτσι την παραμονή του στο κέντρο των αποφάσεων – ο τελευταίος, μαζί με 

τον Δημήτρη Χαχάμη. που απέμεινε στο Δ.Σ. από την ομάδα που ανέτρεψε τον Στράτο Μολυβά το 1997. 

Το όριο εκλογής ήταν οι 61 ψήφοι και εκλέχτηκαν εφτά νέα μέλη, επί συνόλου 21, δηλαδή ένας στους 

τρεις ήταν νέος στο διοικητικό συμβούλιο. 

Ο τρίτος σε σταυρούς, Γιάννης Σταματόπουλος, εκπρόσωπος του ΓΣ Γλυφάδας και επί σειρά ετών 

συνοδοιπόρος του Σεβαστή, ήταν αυτός που προτιμήθηκε για εκπρόσωπος του ΣΕΓΑΣ στην ΕΟΕ με 131 ψήφους. 

Αντικαταστάθηκε από την καθηγήτρια Πανεπιστημίου Ξένια Αργειτάκη. Αντίπαλος του Σταματόπουλου ήταν 

ο δημοσιογράφος Νίκος Τσώνης, ο οποίος εκπροσώπησε τον ΓΣ Νίκη Βύρωνα, αλλά μάζεψε μόλις 53 ψήφους. 
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Γυμναστική 
Ο πτυχιούχος της ΕΑΣΑ (πρόγονος των ΤΕΦΑΑ) και μετέπειτα εθνικός προπονητής στην ενόργανη 

γυμναστική, Σάκης Βασιλειάδης σάρωσε στις εκλογές που έγιναν την 1η Οκτωβρίου του 2016 στην αίθουσα 

εκδηλώσεων του ΕΑΚ Νεότητας Αγίου Κοσμά. 

Ο έμπειρος παράγοντας δεν είχε κάποιον αντίπαλο, καθώς ήταν αποδεκτός από όλον τον κόσμο του 

αθλήματος. Είχε αναλάβει τα ηνία της ΕΓΟ τον Ιούνιο του 2007, αντικαθιστώντας τον πανίσχυρο τότε ηγέτη της 

ομοσπονδίας, Δημήτρη Δημητρόπουλο, ο οποίος είχε χάσει την εξουσία με την κλασική μέθοδο της 

παραπομπής στην ΕΦΙΠ (τότε ΕΦΙ) για παλιότερες «αμαρτίες». 

Στη γενική συνέλευση πήραν μέρος 81 σωματεία με τους συνεργάτες του προέδρου να καταλαμβάνουν 

και τις 15 εκλόγιμες θέσεις στο Δ.Σ.. Τον Βασιλειάδη προτίμησαν 62 από τα 78 σωματεία που συμμετείχαν στην 

ψηφοφορία. 

Δεύτερος σε σταυρούς ο τωρινός υποψήφιος για την προεδρία Θανάσης Σταθόπουλος με 43, ο οποίος 

στη συνεδρίαση του Δ.Σ., κατέλαβε τη θέση του γενικού γραμματέα. 

Όσον αφορά τη θέση της ΕΓΟ στην ΕΟΕ, τον Βασιλειάδη ψήφισαν 77 σωματεία έναντι 59 που επέλεξαν 

τον Σπύρο Σκλάβο. 

  

Υγρός στίβος (ΚΟΕ) 
Ο παλιός βολεϊμπολίστας, διαιτητής πόλο, πτυχιούχος νομικής και μέλος σε δεκάδες επιτροπές, ομάδες, 

συμβούλια, γραμματείες κτλ. από τότε που ήταν 16 χρονών (το 1963), Δημήτρης Διαθεσόπουλος επανεξελέγη 

πρόεδρος στις 3 Οκτωβρίου του 2016 κερδίζοντας την ψήφο 127 εκ των 144 σωματείων. 

Παρέμεινε έτσι πρόεδρος της ΕΚΟΦ ή της ΚΟΕ από το 1984 (μόνο την περίοδο 1990-93 ήταν… 

απλό μέλος). Μια ζωή πρόεδρος… 

Ο ίδιος επιλέχτηκε και ως εκπρόσωπος της ΚΟΕ στην ΕΟΕ με 139 ψήφους, όσες απέσπασε κι ο επί 

χρόνια συνεργάτης του Γιώργος Κατσαρός, εκπρόσωπος του Ολυμπιακού, ο οποίος όμως αποτραβήχτηκε, όπως 

έκανε πάντα, και συμβιβάστηκε με τη θέση του αναπληρωματικού. 

  

Κωπηλασία 
Πρώτος σε ψήφους στις εκλογές της 24ης Σεπτεμβρίου του 2016, ο κάτοχος δύο ολυμπιακών 

μεταλλίων Βασίλης Πολύμερος (ΜΑΚ) με 27 επί συνόλου 30 σωματείων. Πρόεδρος ωστόσο επανεξελέγη ο 

παλιός κωπηλάτης και μετέπειτα διαιτητής (χωρίς άλλη επαγγελματική ιδιότητα), Γιάννης Καρράς, που 

κατέβηκε ως εκπρόσωπος του ΙΟΘ. Τον ψήφισαν 26 σωματεία. 

Ο πρόεδρος τα κράτησε όλα για τον εαυτό του, αφού διατήρησε και τη θέση του στην ΕΟΕ. 

  

Κανόε καγιάκ 
Από το 2005 στη θέση του προέδρου ο Αντώνης Νικολόπουλος, συνταξιούχος αστυνομικός και 

μετέπειτα επιχειρηματίας, κέρδισε εύκολα την ανανέωση της εμπιστοσύνης των σωματείων στις 5 Σεπτεμβρίου 

του 2016 και παρέμεινε κι εκπρόσωπος του αθλήματος στην ΕΟΕ. 

Άλλωστε το κανόε καγιάκ έχει πολύ λίγα σωματεία στους κόλπους του κι ο υποψήφιος στις εκλογές 

τυγχάνει καθολικής αποδοχής. 

 

Ιστιοπλοΐα 
Από το 1997 πρόεδρος ο επιχειρηματίας Αντώνης Δημητρακόπουλος δεν δυσκολεύτηκε να κερδίσει 

τις εκλογές της 7ης Νοεμβρίου του 2016, αποσπώντας την ψήφο 115 σωματείων. 

«Αυτή θα είναι η τελευταία μου θητεία», δήλωσε λίγο αργότερα, προλαβαίνοντας τις νομοθετικές 

εξελίξεις του 2020. 

  

Πάλη 
Στο χιλιοταλαιπωρημένο διοικητικά άθλημα της πάλης, στις 25 Μαΐου του 2016 ο Κώστας Θάνος 

παραιτήθηκε από τη θέση του προέδρου και στις 29 Μαΐου το Δ.Σ. εξέλεξε πρόεδρο τον Δημήτρη 

Τραμπάκουλα. 

Με τον ίδιο τρόπο, παραίτηση δηλαδή προέδρου (του Πέτρου Γαλακτόπουλου), ο Καρδιτσιώτης Θάνος 

είχε ανέβει στο ψηλότερο αξίωμα στις 14 Οκτωβρίου 2010, λίγους μήνες μετά την ήττα του με ψήφους 9-7 στο 

Δ.Σ. της 26ης Ιουλίου από τον ολυμπιονίκη του 1968 και του 1972. 
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Ο Αρτινός Ξενοφών Αθανασίου από το 2013 εκπρόσωπος της ΕΛΟΠ στην ΕΟΕ, διατηρήθηκε στη 

θέση του. 

Στη Γενική Συνέλευση το 2017 δόθηκε από το Δ.Σ. το δικαίωμα σε 19 συλλόγους που είχαν 

στερηθεί την ειδική αθλητική αναγνώριση, να μετάσχουν. Τελικά, πήραν μέρος και ψήφισαν 15. Κατόπιν 

τούτου, το σωματείο Καπετάν Ιωάννης Λιάπης ζήτησε από τον υφυπουργό Αθλητισμού την έκπτωση των 

μελών της διοίκησης. Το σωματείο προσέφυγε στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών, που αποφάνθηκε ότι 

αρμόδιος για την έκδοση της πράξης είναι ο γ.γ. Αθλητισμού. 
Τρία χρόνια αργότερα, στις 24 Ιουνίου 2020, προκηρύσσεται Έκτακτη Γενική Συνέλευση.  Δύο μέρες 

μετά ακολουθεί Διαπιστωτική Πράξη Έκπτωσης της διοίκησης. Σύμφωνα με το έγγραφο που δημοσιεύτηκε 

στη Διαύγεια, κηρύσσεται έκπτωτο σχεδόν όλο το Δ.Σ.. 

Στις 10 Ιουλίου 2020, στη Γ.Σ. στο Ολυμπιακό Κέντρο Άνω Λιοσίων, πρόεδρος εκλέγεται ο 64χρονος 

Σερραίος Στέργιος Λεωνάκης, ενώ ο Τραμπάκουλας παραμένει μέλος. Τις εργασίες της Γ.Σ. επέβλεπε καθ’ 

όλη τη διάρκεια δικαστικός αντιπρόσωπος. 

Η διοίκηση προκηρύσσει στις 12 Νοεμβρίου εκλογές για τις 27 Δεκεμβρίου, αλλά στις 30 Νοεμβρίου η 

προγραμματισμένη Γ.Σ. ακυρώνεται, γεγονός που προκάλεσε τη θυελλώδη αντίδραση του επικεφαλής του 

συνδυασμού Νέα Πάλη, Γιάννη Αρζουμανίδη. 

 

Άρση βαρών 
Ο Πύρρος Δήμας είχε αποχωρήσει για προσωπικούς λόγους (είχε συνάψει συνεργασία με την 

ομοσπονδία των ΗΠΑ) από τη θέση του προέδρου στις 19 Ιανουαρίου 2016 και είχε αντικατασταθεί από τον 

Δημήτρη Βαλασιάδη τον γιατρό της Ομοσπονδίας και υπεύθυνο για τις ουροληψίες στο ΟΑΚΑ το 2004. 

Είναι ο άνθρωπος που είχε εξουσιοδοτηθεί από την Οργανωτική Επιτροπή των Ολυμπιακών Αγώνων 

να ενημερώσει τους Κώστα Κεντέρη και Κατερίνα Θάνου ότι αναζητούνται για έλεγχο στα περίφημα 

γεγονότα την παραμονή των Ολυμπιακών Αγώνων. 

Στις 19 Σεπτεμβρίου του 2016 γίνονται οι εκλογές με τον Βαλασιάδη να ανανεώνει τη θητεία του στην 

προεδρία και τον Δήμα να εκλέγεται μέλος. 

Στις 17 Νοεμβρίου 2017, μετά την αλλαγή του καταστατικού, αποφασίζεται στο Δ.Σ. ότι ο Δήμας 

τίθεται και πάλι επικεφαλής και θα τον αντικαθιστά ο Βαλασιάδης όποτε λείπει στο εξωτερικό. 

Νέες εκλογές στις 17 Μαρτίου του 2018 με νικητή την Πύρρο Δήμα. Μπερδευτήκατε; Λογικό! 

Σταθερός στη θέση του στην ΕΟΕ, ο πρώην Περιφερειάρχη Αττικής, Γιάννης Σγουρός, ο άνθρωπος 

που έστησε την ντριμ τιμ της ελληνικής άρσης βαρών. 

Αποσύρθηκε από την Ομοσπονδία το 2005. Ο Σγουρός παραμένει ο μόνος εκλεγμένος γενικός 

γραμματέας στην Παγκόσμια Ομοσπονδία. 

χρόνια… 

 

Καράτε 
Η διοικητική ιστορία της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καράτε θυμίζει Peyton Place, Δυναστεία, Λάμψη, 

το Καλημέρα Ζωή ή όποια άλλο μαραθώνιο σίριαλ προτιμάτε. Κανείς δεν θυμάται ούτε πότε ξεκίνησαν ούτε 

πότε τελείωσαν, αν τελείωσαν, πώς τελείωσαν. 

Εκπρόσωπος του αθλήματος στην ΕΟΕ εκλέχτηκε στις 11 Σεπτεμβρίου 2016 το τοτέμ του ελληνικού 

καράτε, Γιώργος Γερόλυμπος. Ο μέχρι το 2002 πρόεδρος μπορεί να πέρασε από διάφορα σπορ, όποτε δεν 

έβρισκε θέση στο καράτε, αλλά πάλι στο αγαπημένο του άθλημα επέστρεφε ή μάλλον δεν έφυγε ποτέ, αφού 

ήταν επίτιμος πρόεδρος. 

Ξεκινήσαμε με τον εκπρόσωπο, γιατί αυτός είναι το πρόσωπο-κλειδί όσων ακολουθούν. 

Για τη θέση του προέδρου, το Ελληνικό Ολυμπιακό Καράτε έλαβε στις αρχαιρεσίες 71 ψήφους, με 

πρώτο σε σταυρούς τον πρόεδρο Χρήστο Μπουλούμπαση με 69, ενώ μέλη στο συμβούλιο εξέλεξαν ακόμα το 

ΚΙΜΕ του Γιώργου Μπίκα με 34 ψήφους και το Ελληνικό Σότοκαν του Κυριάκου Σερεμετάκη με 28. Η 

αντιπολίτευση όμως κατήγγειλε απάτη. 

Στις 10 Μαρτίου 2017 κατατέθηκε αγωγή Συλλόγων του ΚΙΜΕ κατά των αρχαιρεσιών. 

Στις 11 Απριλίου 2018 συζητιέται από το Πρωτοδικείο Αθηνών αίτηση ανάκλησης / μεταρρύθμισης της 

Προσωρινής Διαταγής διορισμού προσωρινής διοίκησης, που υποβλήθηκε από Συλλόγους του ΚΙΜΕ στις 5 

Απριλίου. 

Με απόφαση του Πρωτοδικείου κηρύσσεται παράνομη η Διοίκηση, δεδομένου ότι ψήφισαν 14 

Σύλλογοι χωρίς να έχουν το δικαίωμα. Νέες εκλογές στις 21 Απριλίου 2018 με τους ίδιους υποψήφιους και 

σκορ: Ελληνικό Ολυμπιακό Καράτε 65 ψήφοι, Ελληνικό Σότοκαν, με επικεφαλής την Εμμανουέλα Ποντίδα 
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Γερόλυμπου 46, και ΚΙΜΕ 15. Η παράταξη δηλαδή που κίνησε τις διαδικασίες για επανάληψη των 

εκλογών, έμεινε εκτός συμβουλίου. 

Πρόεδρος εκλέγεται και πάλι ο Μπουλούμπασης με την Ποντίδα-Γερόλυμπου να καταλαμβάνει τη 

θέση της γενικής γραμματέως. Ωστόσο, με αναδιάρθρωση του Δ.Σ. στις 9 Δεκεμβρίου του 2018 γίνεται η 

ίδια πρόεδρος και ο Μπουλούμπασης απλό μέλος. 

Στις 30 Ιανουαρίου του 2020 η ΕΦΙΠ επιβάλλει 18μηνη τιμωρία στην πλειοψηφία του Δ.Σ. έπειτα 

από καταγγελίες των σωματείων ΓΑΣ Μακεδονία και ΠΣ Αγρία ο Μαχητής, επειδή η Ομοσπονδία απαγόρεψε 

τη συμμετοχή αθλητών σε αναπτυξιακούς αγώνες και στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα. Τα έκπτωτα μέλη 

προσφεύγουν στο ΑΣΕΑΔ, αλλά η ποινή τους δεν αλλάζει. Στις 17 Νοεμβρίου 2020 αναλαμβάνει πρόεδρος ο 

Νεκτάριος Βιδάκης, πρόεδρος του ΟΑΚΑ. 

Σε συνεδρίαση του Δ.Σ. επικυρώθηκαν τόσο η απόφαση της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας όσο και η 

Προσωρινή Διαταγή του Πρωτοδικείου Αθηνών, που ταυτίζονταν ως προς τον ορισμό του κ. Βιδάκη. 

Παράγοντες της ομοσπονδίας, όμως, αμφισβήτησαν την απόφαση και προσέφυγαν στη δικαιοσύνη. 

Στις 4 Δεκεμβρίου με απόφαση του Πρόεδρου Πρωτοδικών Αθηνών, απορρίφθηκε η αίτηση 

έκδοσης προσωρινής διαταγής, αντικατάστασης του Ηρακλειώτη μηχανολόγου Βιδάκη από τον Διονύσιο 

Χατζηδάκη και σε περίπτωση κωλύματός του από τον Γιώργο Γερόλυμπο. 

  

Τζούντο 
Ο Γιάννης Καφενταράκης ήταν ο νικητής των εκλογών στις 6 Νοεμβρίου 2016. Από τα 63 σωματεία 

που είχαν δικαίωμα ψήφισαν τα 56, με τον καθηγητή Πανεπιστημίου και πρόεδρο του Ομίλου Φίλων Τζούντο 

Μαγνησίας να συγκινεί τα 43. Στον αντίποδα, ο επιτυχημένος προπονητής Θανάσης Καπαρός, 

υποστηριζόμενος από τον πρώην πρόεδρο Βαγγέλη Σουφλέρη, συγκέντρωσε την προτίμηση μόλις 6 συλλόγων. 

Για την εκπροσώπηση στην ΕΟΕ ο Καφενταράκης κέρδισε με 39-38 τον Διονύση Ηλιάδη, της 

μεγάλης εκ Γεωργίας προερχόμενης οικογένειας, αλλά του παραχώρησε τη θέση. 

Η αίτηση ασφαλιστικών μέτρων του Ίκαρου Θεσσαλονίκης κατά της νομιμότητας της εκλεγμένης 

διοίκησης, βάζει το νέο Δ.Σ. στον πάγο και το αντικαθιστά με προσωρινή διοικούσα επιτροπή. Ακολουθεί η 

απόλυση του ομοσπονδιακού τεχνικού Νίκου Ηλιάδη. 

Στις 17 Φεβρουαρίου του 2017 επιστρέφει καβάλα στο άλογο, εννέα χρόνια μετά την τελευταία του 

προεδρική θητεία ο Σουφλέρης, με τη στήριξη μόλις 9 σωματείων. 

Η υπόθεση δεν τελείωσε όμως εκεί. Στις 17 Ιανουαρίου 2018 το Μονομελές Πρωτοδικείο Πειραιά 

απέρριψε την αίτηση ασφαλιστικών μέτρων του Ίκαρου και στις 19 Φεβρουαρίου του 2018 έγιναν εκ νέου 

εκλογές με 54 σωματεία να ψηφίζουν. Ο Καφενταράκης νίκησε με 33-19 τον Σουφλέρη, αλλά αυτή τη φορά 

η ηττημένη παράταξη πήρε θέση στο συμβούλιο. 

Στις 18 Μαρτίου του 2018 ο Σουφλέρης τιμωρείται με τέσσερα χρόνια αφαίρεσης της φίλαθλης 

ιδιότητας και παραιτείται. Θα επιστρέψει; Ίσως, σε δύο χρόνια… 

 

Ταεκβοντό 
Σε αντίθεση με τις άλλες ομοσπονδίες στα λεγόμενα «βαριά» αθλήματα, στο ταεκβοντό όλα κύλισαν 

ομαλά στην εκλογική διαδικασία της 3ης Σεπτεμβρίου του 2016, αφού υπήρχε ενιαίο μέτωπο. 

Ο Νίκος Θωμαΐδης εξελέγη πρόεδρος με γενικό γραμματέα για άλλη μια φορά τον καθηγητή Φυσικής 

Αγωγής Μιχάλη Φυσεντζίδη, οποίος διατήρησε και τη θέση του στην ΕΟΕ. 

 

Πυγμαχία 
Η Πτολεμαΐδα φιλοξένησε τις εκλογές του 2016, στις 7 του Οκτώβρη. Η διοίκηση του Κώστα Γαζή 

ανανέωσε τη θητεία της κερδίζοντας τις ψήφους 23 από τα 25 σωματεία που συμμετείχαν, μολονότι στις λίστες 

της ήταν εγγεγραμμένα 66. Τα υπόλοιπα αποκλείστηκαν επειδή δεν συμμετείχαν στα Πρωταθλήματα. 

Πέντε μέρες αργότερα η νικήτρια παράταξη ανακοίνωσε τα αποτελέσματα με ένα δελτίου Τύπου άκρως 

υποτιμητικό προς τρία σωματεία που της εναντιώθηκαν, μια ανακοίνωση που δεν τιμούσε ούτε αυτούς που 

προχώρησαν στη σύνταξή της, αλλά ούτε ένα σπορ με ρίζες στην αρχαία Ελλάδα. 

Εκπρόσωπος στην ΕΟΕ εκλέχτηκε, με αντίστοιχα ποσοστά, ο γνωστός ποδοσφαιρικός παράγοντας, 

παλιός πρόεδρος της ΕΠΑΕ και αντιπρόεδρος της ΕΠΟ, νομικός Θανάσης Κανελλόπουλος. 

Η ιστορία όμως δεν τελειώνει εδώ. Το 2017 σωματεία καταγγέλλουν τη διοίκηση για οικονομικές 

ατασθαλίες και εύνοιες υπέρ ημετέρων. 
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Στις 29 Οκτωβρίου γίνονται νέες εκλογές με το πρόσχημα της εμπλοκής επιχειρηματιών που θα 

βοηθούσαν το άθλημα και υποψήφιο της αντιπολίτευσης τον εκπρόσωπο της ΑΕΚ, Χάρη Μαριόλη. Νέα νίκη 

Γαζή με τίμημα την -τυπική όπως επικαλέστηκε η αντιπολίτευση- αποχώρηση του γενικού γραμματέα 

Περικλή Τρικαλιώτη. 

Στις 23 Μαρτίου του 2018 η ΕΦΙΠ τιμωρεί με τέσσερα χρόνια τον από το 2005 πρόεδρο Γαζή και 

τον Τρικαλιώτη επειδή, έπειτα από καταγγελίες, αποδείχτηκε ότι υπήρξε παρεμπόδιση αθλητών από 

συμμετοχή σε αγωνιστικές διοργανώσεις και σωματείων από τη διεξαγωγή αγώνων. 
Το Σεπτέμβριο του 2019 το Δ.Σ. προχωρεί σε νέα ανασυγκρότηση. Πρόεδρος αναλαμβάνει η 

Δημητρούλα Νικολάου και ο Γιώργος Τσεβρενίδης νέος έφορος εθνικών ομάδων αντί του… παλιού 

πυγμάχου Δημήτρη Σειρηνάκη, του γνωστού παραγωγού αισθησιακών ταινιών. 

Έπειτα από πολλές δικαστικές διαμάχες στις 12 Νοεμβρίου 2020 ορίζεται διοίκηση πρωτοδικείου με 

πρόεδρο τον Νίκο Καμπέρο (και πλησίον του τον Μαριόλη), ο οποίος καταγγέλλει εκβιασμούς και απειλές, 

καθώς και οικονομική ζημιά άνω των 200.000 ευρώ. 

 

Σκοποβολή 
Με τα 145 από τα 200 σκοπευτικά σωματεία έχοντα δικαίωμα ψήφου να συμμετέχουν στις εκλογές της 

26ης Νοεμβρίου του 2016 που έγιναν σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, επικυρώθηκε η αποχώρηση του επί 

32 χρόνια προέδρου Παύλου Κανελλάκη. 

Πρόεδρος εξελέγη με 125 ψήφους ο μέχρι πρότινος γ.γ. Αθανάσιος Παπαγεωργίου, παλιός 

πρωταθλητής της σκοποβολής με συμμετοχή στους Ολυμπιακούς Αγώνες το 1980. 

Ο 77χρονος τότε Κανελλάκης, διπλωματούχος του ΕΜΠ με διεθνή καριέρα ως μελετητής και 

κατασκευαστής δημοσίων και ιδιωτικών έργων, κράτησε ωστόσο τη θέση του εκπροσώπου στην ΕΟΕ, 

μολονότι συγκέντρωσε λιγότερες ψήφους από τον Δημήτρη Καλογερόπουλο (116-93). Τρίτος στην 

ψηφοφορία ο πατήρ Κορακάκης (Αναστάσιος) τον οποίον επέλεξαν 39 σωματεία. 

 

Toξοβολία 
Λίγο πριν από τις εκλογές στις 14 Σεπτεμβρίου του 2016 το πρώην μέλος του Δ.Σ., Κωνσταντίνος 

Βούρος κατήγγειλε στον πρωθυπουργό και στις αρμόδιες αρχές ότι επρόκειτο να ψηφίσουν σωματεία χωρίς να 

έχουν την απαραίτητη αθλητική αναγνώριση. 

Χωρίς, όμως, κάποιο αποτέλεσμα… 

Την επόμενη μέρα, ο 62χρονος Πατρινός αρχιτέκτονας-πολεοδόμος, πρώην μέλος του Δ.Σ. της ΕΠΟ 

και διευθύνων σύμβουλος της Οργανωτικής Επιτροπής των Ολυμπιακών Αγώνων, Πέτρος Συναδινός, 

επανεξελέγη πρόεδρος με ποσοστό 85%, ήτοι 34 ψήφους. Με το ίδιο ποσοστό κέρδισε και τη διαδικασία για 

την ανάδειξη του εκπροσώπου της ΕΟΕ, με τον Θεόδωρο Κόλλια να ακολουθεί με 31 σταυρούς. 

 

Ξιφασκία 
Εύκολη επανεκλογή του 70χρονου πολιτικού μηχανικού Μανώλη Κατσιαδάκη στο διττό του ρόλο ως 

προέδρου και εκπρόσωπος της ΕΟΞ στην Ολυμπιακή Επιτροπή (αδιάλειπτα από το 1992) στις αρχαιρεσίες που 

έγιναν στις 2 Οκτωβρίου του 2016. Ο παλιός βαλκανιονίκης της ξιφασκίας διατήρησε έτσι την, από το 1977, 

θέση του στο Δ.Σ. του αθλήματος. 

Αναπληρωματικός για τη θέση στην ΕΟΕ εκλέχτηκε ο Χάρης Τσολάκης. 

 

Ιππασία 
Μετά το διακριτικό διάλειμμα της τετραετίας 2012-2016, όπου καθήκοντα προέδρου εκτέλεσε ο Νίκος 

Παράσχης, ο Ισίδωρος Κούβελος κέρδισε την εμπιστοσύνη των 27 σωματείων (από 42 που ψήφισαν το 

2012), όπως και τη θέση του στην ΕΟΕ στις εκλογές της 24ης Οκτωβρίου του 2016. Αναπληρωτής 

εκπρόσωπος στην Ολυμπιακή Επιτροπή, ο Γιώργος Δενδρινός. 

Ο 63χρονος τότε Κούβελος, με σπουδές και καριέρα στα ναυτιλιακά, είχε εκλεγεί πρόεδρος στην ΕΟΙ 

για πρώτη φορά το 2001. Στα νιάτα του είχε διατελέσει αθλητής μπάσκετ και στίβου στον Εθνικό ΓΣ και 

αργότερα ποδοσφαιρικός παράγοντας στον Αργοναύτη Πειραιά και μπασκετικός στον ΓΣ Θησέα και τον 

Πανιώνιο. 
 

ka
ra

te.
gr


